

Информация для опубликования в газете «Красное знамя», сайтах образовательных организаций

«Ответственности за хранение и употребление наркотических средств»

Понятие хранения наркотиков. Под хранением подразумевается любое обладание запрещенными веществами и препаратами. Примерами правонарушения выступают: размещение наркотиков в тайнике; их наличие при себе (в сумке, автомобиле, карманах и других местах); нахождение запрещенных веществ в любом помещении (в квартире, офисе или другом помещении, в которое у гражданина есть доступ).

Обязательным условием привлечения к ответственности служит включение обнаруженных растений (их семян) или препаратов в реестр наркосодержащих веществ. Этот документ утвержден постановлением Правительства № 681 от 30 июня 1998 года, с учетом изменений, принятых 12 июля 2017 года. Виды ответственности за хранение наркотиков.

Если у гражданина будут обнаружены запрещенные вещества, то его ожидает уголовная или административная ответственность. Основным наказанием по КоАП РФ выступает штраф. Нормы УК РФ также предполагают денежное взыскание. Помимо штрафа суды нередко лишают нарушителя свободы. Давайте подробно разберемся в особенностях применения статей УК и КоАП РФ при обнаружении запрещенных веществ. Условия применения и виды административных наказаний. Привлечение к административной ответственности за хранение наркотиков осуществляется по правилам ст. 6.8. КоАП РФ. Виновнику грозит 2 вида наказания:

-денежный штраф от 4-х до 5-ти тыс. рублей; арест на период до 15-ти суток. Ч. 2 ст. 6.8. КоАП РФ предусматривает взыскания для лиц, не являющихся гражданами России. Наряду с денежным взысканием или арестом их выдворят с территории страны. Обязательным условием применения норм КоАП служит хранение наркотиков, не преследующее цели их распространения.

Если нарушитель, хранивший запрещенные вещества, добровольно сдаст их в полицию, то он не будет наказан. Условия наступления уголовной ответственности и ее виды. Наказание за незаконное хранение наркотиков устанавливает статья 228 УК РФ. Одной из главных проблем выступает разграничение административной и уголовной ответственности. Отличительным признаком выступает количество обнаруженных запрещенных веществ. Если гражданин хранил значительный размер наркотиков, то возбуждается уголовное дело. Критерии определения количества с разбивкой по отдельным веществам установлены в постановлении Правительства № 1002 от 1 октября 2012 года. Когда у нарушителя будет найдено менее 6 г конопли, будет возбуждено административное дело, а в остальных случаях виновника ожидает судимость. При обнаружении 0,5 и более г кокаина, гражданина, хранящего это вещество, ждет уголовная ответственность.

Закон предусматривает различные наказания, в зависимости от тяжести совершенного преступления. Если обнаруженные вещества или препараты не

предназначались для распространения, то нарушителя ожидает одно из следующих взысканий:

-денежный штраф не более 40 тыс. рублей или 3-месячного дохода преступника; обязательные работы продолжительностью до 480-ти часов; исправительные работы на период до 2-х лет; ограничение свободы или тюремное заключение на 3-летний срок. При хранении запрещенных веществ в крупном количестве (критерии определены в постановлении N 1002) нарушителю применяется тюремное заключение на период от 3-х до 10-ти лет. Суд может назначить одно из перечисленных дополнительных наказаний: денежное взыскание до 0,5 млн рублей или дохода осужденного до 3-х лет; ограничение свободы до 1 года. Когда найденная партия наркотиков составляет особо крупный размер, срок за хранение назначается в пределах 10-15 лет. Возможные дополнительные взыскания предполагают: денежный штраф до 0,5 млн рублей или эквивалентный 3-летнему доходу виновника; ограничение свободы на срок до 1,5 лет.

Нарушитель будет освобожден от ответственности, если сдаст хранящиеся вещества в добровольном порядке и будет способствовать раскрытию преступной группы, занимающейся незаконным оборотом наркотиков. Какой срок дают за распространение наркотиков, читайте здесь. Если гражданин хранит наркотические вещества, и они будут найдены, то ему не удастся уйти от наказания и аргументы об использовании обнаруженного для собственных нужд не будут иметь значения. Нарушителя ожидает административное или уголовное наказание, применение которого зависит от количества находящихся у него опасных растений или препаратов. Чем больше наркотиков будет обнаружено, тем более суровой окажется ответственность.

Несовершеннолетние граждане также несут уголовную ответственность за преступления, связанные с наркотическими веществами. Так, за хищение или вымогательство наркотических средств по статье 229 УК наказанию подлежат лица с 14 лет, а за незаконное приобретение и хранение наркотиков по статье 228 уголовная ответственность наступает с 16 лет.

Прокурор района

советник юстиции

М.В. Косолапова